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Formandens årsberetning 

Hvad mon der sker?

Når man tænker på 2012, kan man med rette stille sig 
selv dét spørgsmål!
Vi har fået ny regering, landets økonomi er ikke den 
bedste i al evighed, og der er så sandelig også fokus på 
Folkekirken og dens rolle i fremtidens Danmark. Vi ser 
nu, at der er flere kirker, der simpelthen lukker og æn-
drer status til lejlighedskirke. Det vil sige, at de kun er 
åbne, når der for eksempel er nogle, der vælger at 
blive viet i kirken eller afholde barnedåb. Og det er jo 
selvfølgelig også bedre end ingenting, at der er ”åbent” 
ved særlige lejligheder, men jeg vil nu personligt være 
ked af, at Sdr. Stenderup Kirke eventuelt skulle overgå 
til lejlighedskirke. Det tror jeg heller ikke vil ske, da vi 
trods alt er mange, der bruger kirken set i forhold til 
indbyggertallet, og det er jo dejligt. Selvfølgelig skal 
man jo ikke holde ”liv” i kirker, hvor der ingen aktivitet 
og opbakning er, men omvendt synes jeg også, at man 
skal tænke sig meget kraftigt om, inden man bare luk-
ker for at lukke. Kirken betyder nemlig rigtigt meget 
for rigtigt mange rundt omkring i landet.
 
Kirken hos os har også betydet rigtigt meget i året,  
der er gået. Der er afholdt adskillige arrangementer så 
som: kirke i børnehøjde, koncerter, møder og udflugt i 
tirsdagsklubben, filmaften, høstgudstjeneste, indsam-
ling til Folkekirkens Nødhjælp, konfirmand undervis-
ning samt rigtig mange andre ting. Jeg vil her benytte 
lejligheden til at sige tusind tak til alle frivillige, der  
gør en stor og uselvisk indsats: Uden alle Jer kan alle 
disse arrangementer ikke finde sted. Det er til sta-
dighed en af de ting ved menighedsrådsarbejdet, der 

leder
menighedsrådet

traditioner – ja nærmest som små ritualer. Tænk, hvis 
vi skippede alle forberedelserne og hoppede direkte til 
den 24. december. Ville det ikke være trist? Hvad var 
julen egentlig uden alt det ekstra, som vi stiller an – 
uden alle forberedelserne? Der skal være fest, så 
selvfølgelig skal vi da forberede os og gøre noget ekstra 
ud af det....Travlheden hører med og kan sagtens være 
god.....

Men julestress – hvorfor findes det ord?  Hvorfor findes 
der reklamer om at ”slippe væk” fra juleriet? Føles alle 
forberedelserne blot som ekstra krav oven i en i  
forvejen travl hverdag? Virker det hele tomt og  
meningsløst? Når vi frem til det, vi i virkeligheden 
gerne vil have, når vi når alt det, vi skal nå.....? Kunne 
det tænkes, at ”jule-stressen” kommer af, at vi men-
nesker tror, vi kan skabe nærhed ved at anstrenge os? 
Hænger ”julestressen” mon i virkeligheden sammen 
med en dyb og uopfyldt længsel efter nærvær? Og efter 
fred? En fred, som vi mennesker – lige meget hvor 
meget, vi når – ikke selv kan nå?   
Vi kan ikke nå det hele. Den gode nyhed er: Det skal vi 
heller ikke! Der er noget – nemlig det vigtigste – der 
når os! Det kommer til os. Håbet og forventningen  
om det, er lige præcis det, ”advent” handler om. Advent 
handler om, at Gud kommer til os. Gud når os.
»Gud når dig«. Kan man tænke sig en mere vidtræk-
kende og trøsterig sætning? Det sker helt uden jule-
stress – blot ved at vente. Gud når dig. Han viser med sit 
eget liv, hvad det vigtigste er. Det vigtigste er alt det, 
der når os. Alt det der kommer til os: kærlighed, andre 
menneskers nærvær og Guds tilgivelse. Gud kommer 
med det, vi ikke kan give os selv. Han kommer med fred 
og tilgivelse. Han kommer for at give os sit nærvær. 

Adventstanker

”Der er så meget, vi skal nå – men det vigtigste når os!”

”Slip væk fra julens jag”. ”Drop juleræset”. ”Hold et 
pusterum i juletravlheden”. Sådan lyder nogle af over-
skrifterne i reklamer, aviser og ugeblade hvert eneste 
år i december. Udlejere af feriehuse, folk fra rejse-
branchen og hvem det nu ellers måtte være, sælger 
forskellige måder at slippe væk på. ”Slippe væk fra 
hvad?” kunne man spørge. Svaret lyder: ”Væk fra jule-
stress”. ”Julestress” – tænk engang! Det ord findes 
faktisk! Stavekontrollen på min computer gør ingen 
røde indsigelser imod det. Ordet indgår i det danske 
sprog på linje med adventskrans og kalenderlys.....
Hvad er mon det, der kan give julestress? Det er alt det, 
vi skal nå! Alt det vi laver i tiden frem mod jul. Vi kan 
bare kaste et blik ned over vores kalender for decem-
ber måned. Vi kan læse alle ”de skrevne og uskrevne 
regler” med alt det, MAN plejer at gøre op mod jul.... 
Står det hele ikke der, er der god hjælp at hente i 
reklamer og ugeblade: Her kan man læse om flotte 
lav-selv-adventskranse, hyggelige neg til fuglene, søde 
kranse til dørene, gaver i hjemmegjort indpakning og 
ditto til-og-fra-kort, hyacinter i glas, mistelten med fint 
bånd, lækre kager og marcipan, hjemmelavede 
julekort, små lys på træerne i haven, juledekorationer, 
luciaoptog, krybbespil, julefrokoster, glögg-komsam-
men, gavekøb, osv. osv. Der er – kort sagt – meget, vi 
skal nå!
Nu er travlhed og stress to meget forskellige ting. 
Travlhed kan være god. Der kan være megen god travl-
hed forbundet med alle forberedelserne. Der er for-
ventningens glæde, og at vi nyder det, mens det står 
på. Mange af tingene gør vi sammen – som hyggelige 

Advent er, at Gud når os. Midt i alt det, vi når eller ikke 
når, er dét det vigtigste!
Den tanke er udtrykt på smukkeste vis af en kærlig  
ægtemand. For år tilbage skrev han jule-kalender til 
sin kone. Ja, han skrev jule-kalender. Han lavede 24 
kalenderblade med en lille kærlig hilsen til sin kone. 
Manden var Henrik Dons Christensen, som var biskop 
over Ribe Stift indtil 1980. Dons Christensen kaldte sin 
kalender for: ”Julekalender til en travl husmor”. Hver 
dag indeholder en lille god tanke for adventsdagene, 
for forberedelsestiden før jul. Det bedste af kalender-
bladene vender jeg tilbage til med jævne mellemrum. 
Det lyder: 

”Min elskede!
Nu er dagene korte,
for korte til det, vi skal nå.
Hvad skal vi nå?
Snart vil vi se,
at det, som er livets glæde,
er ikke det, som vi nåede,
men det, som nåede os.
Og dagen bli'r lang,
u-udtømmelig”.

Glædelig advent!
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På mødet fortalte vi også om, at der i 2012 er valg til 
menighedsrådet, og at det er af største vigtighed, at de, 
der måtte stille op, vil arbejde for at vores kirke fortsat 
udvikler sig i en positiv retning, og med en holdning der 
afspejler det omgivende samfund samt til glæde for 
alle, der bruger vores kirke.

Her skal også lyde en rigtig stor tak til alle ansatte ved 
kirken. Fra graver og gravermedhjælper til præst, fra 
organist via kor til kirkesanger og kirkeværge, I har alle 
ydet en stor indsats i året, der nu rinder ud. Vi har jo 
gang i en proces, der har til hensigt at udvide og udvikle 
samarbejdet med vore 2 nabosogne, Bjert og Dalby. 
Den proces har I alle deltaget i med stor entusiasme. 
Det er jo et samarbejde, der kan og vil give nogle pligt-
er, men også fordele, så alt i alt er det en rigtig god ting 
for vores sogn, at dette samarbejde kører godt. Det har 
I bidraget positivt til, tak for det! I den forbindelse vil  
vi også sige Bjert og Dalby sogne tak for et godt sam-
arbejde på alle fronter. Tak skal der også lyde til Kirk-
ernes Regnskabskontor for et godt samarbejde og for 
al hjælp ydet til os. Jeg vil her til slut takke alle  
menighedsrådsmedlemmer for et godt og konstruktivt 
samarbejde.

Endelig vil jeg sige tak til alle sognets beboere for op-
bakningen til vores kirke og ønske Jer alle en rigtig 
glædelig jul og et godt og velsignet nytår. Samme  
ønsker skal lyde til dem, der ikke bor her i byen, men 
som stadigvæk bruger vores kirke. Vi ses i 2012.

Med venlig hilsen
Niels Jørgen Langhoff

har overrasket mig, altså at der findes alle Jer venlige 
personer, der bare står klar til at hjælpe. Vi har også et 
fint samarbejde med skolen og spejderne, hvilket vi er 
særdeles glade for.

Vi har i 2011 arbejdet en del med at udarbejde en plan 
for ladebygningen i præstegården. Der er blevet ryddet 
op i den med henblik på, at vi på et tidspunkt gerne vil 
have et nyt stråtag på. Det nuværende stråtag er ud-
tjent, og der skal derfor gøres noget ret snart. At få lagt 
nyt stråtag på lyder jo ikke som noget særligt vanske-
ligt, og det lyder måske heller ikke som noget, der 
kræver den helt store planlægning fra vores side. Men 
lige i det her tilfælde kræver det faktisk en hel del af os. 
For det første skal vi jo kunne magte det rent øko- 
nomisk, og for det andet så er lige nøjagtigt denne byg-
ning ikke bare sådan lige at gå til. Det fandt vi ud af 
under oprydningen og tømningen af laden. Det viser sig 
nemlig, at den ene ende af bygningen er noget med-
taget af tidens tand. Væggene er skæve, gavlen er ikke 
for god m.v. Vi har derfor været nødsaget til at få pro-
fessionel hjælp til at lave en plan over projektet. Dette 
planlægningsarbejde er nu godt i gang, og vi ser frem 
til at kunne fremlægge et projekt og en ansøgning til 
provstiet. Der skal i den forbindelse lyde en stor tak til 
Provstiet for altid at være beredvillig med svar på 
spørgsmål og for stor imødekommenhed overfor os.

Den 30. oktober 2011 afholdt vi menighedsmøde med 
følgende punkter: 
1. Beretning om året der er gået. 
2. Gennemgang af kirkens regnskab. 
3. Orientering om planerne for det kommende år. 
4. Redegørelse for næste års budget. 

Julekoncert 

Julekoncert den 4. december i danske, 
engelske og irske toner

Det vil igen være vore egne kor – kirkekoret, 
korskole, voksenkoret samt solister – som 
vil stå for årets julekoncert. 

Korene vil fremføre både danske og engel-
ske julesange fra det 14. til det 20. århun-
drede. Vores kirkesanger Eva Marie Georgi 
vil synge én af de smukkeste jule-melodier 

”In the bleak midwinter”.
Denne julekoncert vil og-
så være præget af irske 
toner. Ved koncerten vil 
harpenist Anne Marie Høst 
Mortensen medvirke. Hun 
spiller på keltisk harpe. 
Hun er harpenist og musik-
pædagog fra Det Fynske 

Musikkonservatorium med supplerende 
studier i Danmark og Irland. Hun har en 
forkærlighed for den irske musiktradition, 
og vil ved koncerten bidrage med smukke 
hymner og stemningsfuld musik herfra.
Traditionen tro vil vi selvfølgelig også synge 
et par fællessalmer.

Vi håber, at denne aften vil hjælpe os til at 
standse op midt i adventstiden, løfte vores 
øjne og tanker mod himlen og huske på 
Guds store kærlighed til os.

Zane Bulawa-Christensen

aktiviteter

Anne Marie Høst Mortensen

Lucia + De 9 Læsninger på ny og på en ny måde!

3. søndag i advent, den 11. december, har vi tradition 
for at holde gudstjeneste kl. 16.00, hvor medlemmerne 
af kirkekoret går Lucia-optog og sognets konfirmander 
læser ”De 9 Læsninger”. 
I år bliver det hele lidt anderledes! Kirkekoret indleder 
traditionen tro gudstjenesten med at gå Lucia-optog, 
men ud over at læse de 9 bibelske læsninger, vil sog-
nets konfirmander – som noget nyt –  bede deres egne 
bønner, samt synge og spille for os. Vi håber, at rigtigt 
mange har lyst til at komme til denne stemningsfulde 
jule-optakt! 

Nytårsaften

”Velkommen, nytår, og velkommen her”

Nu kan vi godt tillade os at kalde det for en tradition! 
Det er 3. år i træk, at vi holder gudstjeneste selve  
nytårsaftensdag – den 31. december – kl. 14.00.
Med flotte salmer, solosang, stor orgel- og trompet-
musik og meget gerne en menighed af allerede fest-
stemte og festklædte mennesker tager vi afsked med 
det gamle år og ser frem mod det nye. 
Efter gudstjenesten ønsker vi hinanden godt nytår over 
et glas champagne og et stykke kransekage i konfir-
mandstuen. Den sædvanlige gudstjeneste nytårsdag er 
aflyst. Vi henviser til provstiets øvrige kirker.

Så vær velkommen den 31. december kl. 14.00. Vel-
kommen her hid!
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Tirsdagsklubben

6. december: ”Der er noget i luften”

Adventsmøde med julehistorie, bankospil og julesalmer.
Medbring en lille gave til bankospillet og 20 kr. til beta-
ling for kaffen og – traditionen tro – svesketærten!

3. januar: Gud i moderne litteratur

Vi får besøg af sognepræsten i Herslev, Marianne Frank 
Larsen, som vil tale om 
”Gud i ny nordisk litteratur”. 
Hun siger selv følgende om 
sit foredrag: ”Med udgangs-
punkt i nye romaner af bl.a. 
Kerstin Ekman, Linn Ull-
mann og Lars Saabye Chris-
tensen vil vi se på, om Gud 
findes i moderne litteratur, 
og om mennesker kommer i 
berøring med ham. Det vis-
er sig, at skjult i musik, 
kunst og kirke er Gud i dén 
grad til stede i de gode 
bøger – også efter år 2000”. 

7. februar: En eventyrlig 
eftermiddag

Om H. C. Andersens eventyr 
v. Klavs Bo Sørensen, sog-
nepræst i Vonsild. "Eventyr 
er ikke kun for børn og da 
slet ikke H.C. Andersens. 
Nogle af dem burde måske 
endda være forbudt for 

sorg, og tilgivelse. Filmen er fra 
år 2008, er norsk produceret og 
har danske Trine Dyrholm i en af 
de bærende roller. 
Maria Frederiksen giver en kort 
introduktion til filmen, og bag-
efter taler vi om den over lidt 
snacks og et glas rødvin / en kop 
kaffe. Det koster 50 kr. at være 
med. 
Filmaftenen finder sted i konfir-
mandstuen. Vi håber, at mange 
har tid og lyst til at være med.

børn, mener Klavs Bo Sørensen, som selv holder rigtig 
meget af H.C. Andersens eventyr, og gerne læser og 
fortæller om dem for alle og enhver, som vil høre på 
ham”. 

6. marts: Påskens billeder

Ved sognepræst i Sdr. Bjert, 
Tine Illum, som siger føl-
gende om sit foredrag: 
”Gennem deres billeder 
fortæller kunstnerne en 
historie. Ikke bare som et 
fotografi af, hvad der skete 
engang – men som en tanke 
om, hvad det også betyder 
nu. Gennem nye og gamle 
kunstværker fortælles om 
påskens begivenheder, hvordan de gennem årene er 
blevet tolket, og hvad påskefortællingerne betyder for 
os også nu”.

Tirsdagsklubbens møder holdes i konfirmandstuen fra 
kl. 14.30 til ca. 16.30.
For kaffe og hjemmebag lægges kr. 20.
Alle uanset alder er velkomne i Tirsdagsklubben.

Filmaften for alle i sognet

En film om sorg, skyld og forsoning. 

Foråret 2011 så vi ”Hævnen”. Foråret 2012 holder vi 
igen en filmaften ved Sdr. Stenderup Kirke. Torsdag 
den 8. marts kl. 19.00 ser vi filmen ”De usynlige”. ”De 
usynlige” er en utroligt stærk og flot film. Den behand-
ler store og komplicerede temaer såsom skyld, ansvar, 

M
arianne Frank Larsen

K
lavs B

o Sørensen

Tine Illum

Hvorfor er det vigtigt?

For noget tid siden hørte jeg DR2-studieværten Clem-
ent Kjersgaard holde foredrag om folkekirken og dens 
fremtid. Han talte om de mange udfordringer, som 
kirken står overfor i dag. I følge Clement Kjersgaard er 
den helt store udfordring for kirken at få gjort forståeligt, 
hvorfor kristendommen er vigtig i dag og for os, som 
lever nu.
Jeg kom til at tænke på hans ord igen, da billedet her 
dukkede frem fra mine billed-gemmer. Billedet, som 
hænger i Maglebrænde Kirke på Falster, hedder 
”Verdens lys”. Det er malet af kunstneren Lars Physant 

præsten

i år 2002, og er et rigtigt julebillede. En moderne jule-
krybbe. Det, der gør billedet specielt og i mine øjne helt 
og aldeles fremragende, er, at det er mennesker fra 
lokalsamfundet, der har stået modeller for såvel Je-
sus-barn, Maria, Josef samt de tre hyrder på billedet.

”Verdens lys” af Lars Physant, 2002
Foto af maleriet: Ramón Serrano, Spanien. 
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Maria er den tidligere sognepræsts datter, der som 
barn kom hertil fra Indien. Josef er en landmand fra 
Maglebrænde, og Jesus-barnet er en næsten nyfødt 
dreng fra byen. De tre hyrder på billedet er den 
daværende menighedsrådsformand, den tidligere bis-
kop over Lolland-Falster Stift Thorkild Græsholt, samt 
endnu en lokal landmand fra Maglebrænde. 
Kunstneren, Lars Physant, fortæller, at han fik inspi-
rationen til at male en nutidig julekrybbe fra munken 
Frans af Assisi. "En dag tænkte jeg på Frans af Assisi i 
en helt anden sammenhæng, og så dukkede tankerne 
op om, hvordan han havde forsøgt et gøre juleevan-
geliet nærværende ved at lade folk fra Assisi opføre 
beretningen om Jesu fødsel i en stald i Greccioskoven 
ved Rieti juleaften 1223. Det gav mig ideen om at gøre 
evangeliet nærværende ved at bringe det tæt på, ved at 
lade mennesker med en direkte tilknytning til sognet 
udfylde rollerne i juleevangeliet – og selvfølgelig i om-
givelser og påklædning fra vor tid".
Oversat til vores Sdr. Stenderup-forhold ville det svare 
til, at jeg (sagt i al beskedenhed, nu da mine døtre ikke 
er voksne) eller en anden lokal kvinde stod model til 
jomfru Maria. Og at menighedsrådsformand Niels Jør-
gen Langhoff, biskop Niels Henrik Arendt samt en af 
byens landmænd stod model for hyrderne osv. Er det 
ikke at gå lige lovlig tæt på? Det har mange ment. Des-
værre så mange, at billedet ikke længere er kirkens 
alterbillede, men er blevet flyttet til en langt mere 
beskeden og langt mindre iøjnefaldende plads i kirken. 
Jo, billedet går rigtigt tæt på! Og det er pointen! Bille-
det går helt tæt på den verden og virkelighed, vi lever i. 
Det fortæller, at det er sket i virkeligheden. For os og 
midt i blandt os. Det tager lige netop udfordringen med 
at fortælle, hvorfor det er vigtigt op: Hvad kommer  

julen os ved? Hvor går det tæt på? Hvad betyder julen 
egentlig i vores liv?
For mig er kristendommen – og dermed julen – vigtig. 
Livsvigtig! Den er ikke en eller anden fjern krybbespils-
idyl. Det er lige her og lige nu, at det er altafgørende! 
Det er altafgørende, at Gud blev menneske. Lod sig 
føde herind i verdens mørke. Herind, hvor korset (dvs. 
smerten og døden) altid er med på billedet, ligesom det 
er tilfældet her.
Det er vigtigt, at helt almindelige mennesker var og er 
med omkring krybben. Så er der også plads til os med 
alle vore fejl og mangler. Hans nærvær ophøjer os og gør 
os værdige til ”en altertavle-plads”. Jesus er kernen i 
vores kristne tro. Som Clement Kjersgaard sagde på 
sin helt egen karakteristiske facon: 
”Jesus skal frem i bussen”! Det betyder, at alle histori-
erne om Jesus – om hans fødsel julenat i en stald i 
Betlehem og om hans liv, hans død, hans opstandelse 
– er vigtige og har noget at sige os.   De er vigtige, fordi 
de tager vores afmagt, vores uperfekthed og vores  
ensomhed alvorligt. De er vigtige, fordi de tager vores 
lidelse og død alvorligt. De er vigtige, fordi de tager 
vores glæde og sorg alvorligt. De går helt tæt på vore 
liv. Som billedet her forkynder: Det er dig, det sker for! 
Du er det menneske, det blev jul for! 
Jul er, at Gud kommer til verden i sin Søn. Han lader 
sig føde ind i vores livs ”beskidte stalde”. Han opsøger 
os i vores afmagt, ensomhed og uperfekthed. Han 
spreder juleglæde, fødselsglæde og taknemmelighed. 
I Ham skinner ”Verdens lys” varmt og gyldent på os. 
Hvorfor? Fordi vi er ubetinget vigtige for Ham! Dét er 
julens glædelige og vigtige budskab!
Med de ord vil jeg ønske alle en ”vigtig glædelig jul”!

Maria Frederiksen

Mini-konfirmander foråret 2012

Til de voksne: Efter nytår begynder et nyt hold mini-
konfirmander. Da menighedsrådet har besluttet at fly-
tte undervisningen af mini-konfirmander fra 4. til 3. 
klassetrin, får børn på begge klassetrin tilbuddet i år. Vi 

Fastelavn

Sidste søndag i vinterferien – nærmere betegnet 
søndag den 19. februar – er det fastelavn. Den dag, kl. 
10.30, holder vi for 21. år i træk fastelavns-børneguds-
tjeneste. Børnene må meget gerne møde udklædte op i 
kirken og efter gudstjenesten slås katten af tønden i 
præstegården. Når årets kattekonger og dronninger er 
fundet, er der fastelavnsboller, saftevand/kaffe samt 
festlig korsang i konfirmandstuen.

slår klasserne sammen og håber på stor opbakning! 
Mini-konfirmand-undervisningen begynder onsdag 
den 11. januar kl. 12.45. Vi slutter ved en festlig afslut-
ning onsdag den 14. marts kl. 17.30! Læs mere i 
folderen, som deles ud i klasserne i december måned.

Til børnene:

Til mini-konfirmand skal vi bruge vores          ,                 og                   . Med          lytter vi til fortællinger 

om                        . Med                   synger vi og lærer Fadervor. Med                 ser vi på kirken, herunder på 

samt på det, som vi vil skabe med vore            . Vi skal også lege, lede efter forsvundne             og meget mere.  

Lyder det som noget for dig, så bed din             og             om at udfylde tilmeldings-kuponen på den invitation, 

som jeg deler ud i klasserne før jul.

Mange mini-konfirmand-hilsener fra din                , Maria Frederiksen
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Kolding Kirkehøjskole forår 2012

Næste sæson i Kolding Kirkehøjskole handler om det onde. 
Under titlen ”FRI OS FRA DET ONDE” gives der hen over tre 
lørdage i foråret nogle bud på, hvad det onde er, og hvordan vi 
bliver fri fra det. Programmet er:

Lørdag den 21. januar 
•	 Kl. 10.00 ”Ud over al forstand – Tro og tilværelse i Dostojevskijs  
	 forfatterskab”. Sognepræst og mag.art. Søren Matthiesen,  
	 Vinding, peger gennem den russiske forfatters romaner og liv  
	 på erfaringer af ondskab og befrielse derfra.
•	 Kl. 13.00 ”Kirkens budskab til nogle af landets mest krimi- 
	 nelle”. Fængselspræst og psykoterapeut Erik Adrian fortæller  
	 om sin hverdag i Vestre Fængsel.

Lørdag den 25. februar
•	 Kl. 10.00 ”Det onde set gennem billedkunsten” Kunsthistori- 
	 ker Hans Jørgen Frederiksen fra Århus Universitet fører os i  
	 ord og billeder gennem billedkunstens skildringer af ”Det onde”.
•	 Kl. 13.00 ”Det onde set gennem psykologien” v. psykolog Inge  
	 Vesterdal.

Lørdag den 24. marts

•	 Kl. 10.00 Film i Nicolai Bio: ”Om guder og mænd”. Jes Nysten, 
	 filmkritiker, forfatter og fhv. sognepræst i Roskilde, indleder  
	 filmen og vil også stå for oplæg til samtale om filmen.

Arrangementerne holdes i Jens Holms Hus, Nicolaiplads 2. 
Læs mere i folderen, som ligger i kirkens våbenhus eller  
på kirkehøjskolens hjemmeside: http://kirkehoejskolen.web-
byen.dk

Indsamling til Folkekirkens Nødhjælp  

Kampen mod sult fortsætter

Søndag den 4. marts 2012 
sender vi endnu engang frivil-
lige indsamlere på gaden for 
at bekæmpe sult ved Folke-
kirkens Nødhjælps årlige 
sogneindsamling.

Der er mennesker, der sulter. 
Sult er det mest ekstreme udtryk for fattigdom.
Du kan hjælpe, hvis du giver et par timer af din tid til  
at samle ind.
Du kan hjælpe, hvis du giver et beløb, stort eller lille.

Vi samler ind umiddelbart efter gudstjenesten, som 
begynder kl. 9.00 den pågældende søndag.
I lighed med tidligere år serverer vi, når indsamlingen 
er slut, en gang suppe til alle, der har hjulpet med at 
samle ind. Hvis man ønsker at være indsamler, hen-
vender man sig til Niels Jørgen Langhoff på: 4019 1137 
eller via mail: fensbjerg@post5.tele.dk

Med venlig hilsen
Menighedsrådet

Kolding Natkirke
Kl. 20.00 til kl. 23.30

i Sankt Nicolai Kirke

Stilhed  Taizésang
Refleksion  Musik

Nadver  Bøn

Find Kolding Natkirke på Facebook

 

Bjert–Stenderups Besøgsvenner arbejder for at 
yde en medmenneskelig indsats ved et positivt 
samvær i forhold til mennesker i lokalområdet, 

der har behov for det.  

Bjert–Stenderups 
Besøgsvenner er 

frivillige fra de to sogne. 

Vil du have 

EN BESØGSVEN 
Henvend dig til  

lokalkoordinator i Bjert: 
Helga Hübener 
7557 2376  

lokalkoordinator i Stenderup: 
Karen Andersen 

3068 2022  

Natkirke afholdes følgende datoer: 3. februar, 30. marts, 
lørdag 7. april (PåskeNatkirke), 25. maj, 29. juni
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